
 

   3شيمي    

نتالپي فروپاشي شبكه كدام عنصرها هستند؟ و با افزايش شعاع يوني دهنده آ ترتيب از راست به چپ نشان به Cو  A ،Bرو،  با توجه به شكل روبه -1

  در يك گروه هستند.) Cو  Bو  Aها در يك گروه، تغييرات آنتالپي فروپاشي شبكه براي كدام هالوژن از بقيه بيشتر است؟ (عناصر  كاتيون

 

1(F K ، Na ، Li   

2(Cl Na ، Li ،K   

3(F Li ، Na ،K   

4(Cl K ، Na ، Li   

  

 است؟ نادرستهاي مطرح شده  كدام گزينه زير پيرامون مقايسه انرژي لازم براي فروپاشي شبكه يون - 2

( F ، Mg ، Al ، O ، Cl ، S ، K ، Sr ، Rb ، Cs)9 12 13 16 17 16 19 38 37 55   

1(Al O AlF2 3 3   2(MgF SrCl2 2   3(RbCl CsCl   4(KO KS2 2   

)؟دهد نميدرستي نشان  كدام گزينه زير مقايسه بين نقطه ذوب مواد داده شده را به - 3 Se)34  

1(LiF LiCl LiI    2(MgO MgF MgCl 2 2   3(K O K S K Se 2 2 2   4(Na N Mg N AlN 3 3 2   

 است؟  نادرستكدام گزينه زير  - 4

  جا شوند.  توانند به صورت آزادانه جابه هاي دروني موجود در اتم مي ها، الكترون ) در ساختار فلزها در فضايي بين كاتيون1

  كند.  ها را در شبكه بلوري حفظ مي ) درياي الكتروني عاملي است كه چيدمان كاتيون2

  شود.  هاي مرئي را جذب كند، به رنگ سياه ديده مي طول موج ) اگر يك نمونه ماده همه3

4(TiO2 وFe O2   كنند.  هاي سفيد و قرمز ايجاد مي ترتيب رنگ هاي معدني هستند كه به از جمله رنگ دانه 3

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 5

  هاي باردار، رساناي جريان برق هستند.  در برداشتن ذرهآ) جامدهاي يوني به دليل 

  هاست.  هاي يوني، وجود پيوند قوي بين يون ب) علت سخت بودن تركيب

ها، جامـد يـوني در راسـتاي     ميان آن دافعهگيرند و به دليل نيروي  هاي هم نام در كنار هم قرار مي پ) در اثر ضربه زدن به يك جامد يوني، يون

  د. شكن معيني مي

  نام وجود دارد.  هاي ناهم ها بين يون ها در جامد يوني، در تمام جهت ت) نيروي جاذبه بين يون

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

 است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 6

N) با افزايش مقدار1 O2شود. در هواي آلوده و واكنش آن با گاز اكسيژن، گاز اوزون حاصل مي   

2 (CO شود.  هاي هوا است كه از سوختن ناقص سوخت حاصل مي از آلاينده  

Oنام برد كه از واكنش ميان NOتوان از  هاي هوا مي ) از آلاينده3 (g) , N (g)2   شود.  موجود در هوا در دماي بالاي موتور حاصل مي2

 شود.  اي رنگ مي هواي شهر در زمان آلودگي قهوه، NO2هاي ) به دليل وجود مقدار قابل توجهي از آلاينده4

 

 

  



 سنجي فروسرخ است؟ چه تعداد از موارد زير جز كاربردهاي طيف - 7

  هاي عاملي از يكديگر  ـ شناسايي گروه     MRIـ 

                         اي  ها در فضاي بين ستاره ـ شناسايي برخي مولكول  هاي موجود در هواكره  ـ شناسايي آلاينده

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

aEدر واكنش تجزيه - 8 ،N O(g)2 واكنش برابرkJ

mol
 .  .....................شود، بنابراين  اين واكنش نصف مي aEاست، در حضور گاز كلر، 240

1(H شود.  واكنش نصف مي  

kJها برابر ح انرژي قله واكنش انرژي ـ پيشرفت واكنش با سطح انرژي فرآورده ) اگر در حضور گاز كلر، تفاوت سط2

mol
kJواكنش برابر Hباشد، 400

mol
540 

          خواهد بود. 

  شود.  برابر مي 2 حتماً واكنش) سرعت 3

  شود.  مي كم) زمان انجام واكنش 4

هـا   از نظر اندازه، براي رسيدن از قله نمودار انرژي ـ پيشرفت واكنش به سـطح انـرژي فـرآورده     ،داراي ميزان انرژي يكسان Bو  Aدو واكنش  - 9

 درست است؟ها  گرماگير است. كدام گزينه پيرامون آن Bگرماده و واكنش  Aهستند. واكنش 

  ) سرعت دو واكنش با هم يكسان است. 1

  است.  Bبيشتر از واكنش  Aسازي در واكنش  ) انرژي فعال2

  بيشتر است.  Aمواد اوليه در واكنش  پايداريها در دو واكنش يكسان باشد،  ) اگر سطح انرژي فرآورده3

  شود.  انجام مي Bتر از واكنش  سريع A) واكنش 4

  رو درست است؟ هاي پيرامون شكل روبه چه تعداد از گزاره -10

  ها در جهت افزايش سطح انرژي است.  دهنده ها به واكنش آ) تبديل فرآورده

                                              شود.  گرما جذب مي C،(kJ30و  AB(ها  دهنده مول از واكنش 5/0ب) از واكنش 

  ها بيشتر است.  دهنده ها از واكنش هفرآوردپايداري پ) 

  هاست. ها به فرآورده دهنده واكنش تبديل واكنش Hها معكوس دهنده ها به واكنش واكنش تبديل فرآورده Hت)

    ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

  پرسش (پ) كدام است؟   نادرستهاي (آ) و (ب) و پاسخ  پاسخ درست پرسش - 11

  هاي گرماده پايداري مواد اوليه بيشتر است يا فرآورده؟  آ) در واكنش

  هاي گرماده منفي است يا مثبت؟ واكنش Hب)

  ها؟  ها بيشتر است يا فرآورده دهنده هاي گرماده آنتالپي پيوند واكنش پ) در واكنش

 دهنده دهنده ـ مثبت ـ واكنش ) واكنش4  دهنده ـ منفي ـ فرآورده ) واكنش3  دهنده  ) فرآورده ـ منفي ـ واكنش2  ه ) فرآورده ـ منفي ـ فرآورد1

  



  شوند؟  درصورت استفاده از كاتاليزگر مناسب در يك واكنش، چه تعداد از موارد زير دچار تغيير مي -12

   Hـ  ـ پايداري فرآورده   سازي فعال ـ انرژي

  ـ مسير انجام واكنش   ـ مقدار فرآورده  دهنده ـ سطح انرژي واكنش

  ) شش 4  ) چهار3  ) سه 2  ) دو1

  است؟ نادرستهاي زير پيرامون مبدل كاتاليستي  چه تعداد از گزاره -13

  هستند.  PVCهايي از جنس  هاي كاتاليستي درواقع توري آ) مبدل

  ستان است. ب) اوج فعاليت مناسب مبدل كاتاليستي در فصل زم

  نشانده شده است.  Ptو  Ru ،Pdپ) بر روي سطح اين قطعه توري شكل، فلزهاي 

  دهند.  ت) اين قطعات مانند هر قطعه ديگر، پس از مدتي كارآيي خود را از دست مي

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

دهـد،   خودروها در حضور و در غياب مبدل كاتاليستي نشان مـي  در گازهاي خروجي از اگزوزها را  با توجه به جدول زير كه مقدار برخي آلاينده -14

  است؟  نادرستكدام گزينه زير 

  CO CxHy  NO فرمول شيميايي آلاينده

  ازاي طي يك كيلومتر مقدار آلاينده برحسب گرم به

  04/1  67/1  99/5  در غياب مبدل كاتاليستي

  04/0  07/0  61/0  در حضور مبدل كاتاليستي

  يكسان نيست.  هكاتاليستي در مورد هر سه آلايند كارايي مبدل) 1

  كند.  ها كم مي در هر دمايي طبق جدول داده شده از مقدار آلايندهتواند  مي) اين مبدل 2

  كند.  گرم آلاينده به هوا جلوگيري مي 399كيلومتر طي كند، مبدل كاتاليستي از ورود  50) اگر خودرويي 3

Hرا به CxHyو  O2و N2را به NOو CO2را به CO) اين مبدل 4 O2 وCO2كند.  تبديل مي  

  كدام گزينه زير درست است؟ - 15

  نانومتر وجود دارند.  10ر بالاي هاي فلزي با قط در سطح قطعه توري شكل درون مبدل كاتاليستي، توده) 1

  توانند در هر دمايي در شرايط واكنش كار كنند.  شوند مي ) كاتاليزگرها به دليل اينكه در واكنش مصرف نمي2

  گيري از گاز آمونياك است.  هاي كاتاليستي براي خودروهاي ديزلي بهره ) ايده جديد براي استفاده از مبدل3

 شود.  ها گاز نيتروژن و اكسيژن وارد هوا كره مي جاي ورود آلاينده ه در مبدل كاتاليستي خودروهاي ديزلي بههاي صورت گرفت ) از واكنش4

  



   2و  1شيمي   

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره -1

  شود.  ترات باعث تشكيل سريع رسوب سفيد رنگ نقره كلريد ميآ) افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره ني

  ب) سرعت تجزيه سلولز كاغذ كندتر از زنگ زدن اشياي آهني در هواي مرطوب است. 

  پ) انفجار، واكنش شيميايي بسيار سريعي است كه براي توليد حجم زيادي از گازهاي داغ به مقدار زيادي مواد منفجره نياز دارد. 

  تر خواهد بود.  تر باشد، آهنگ انجام واكنش آرام تره زمان انجام تغييرهاي شيميايي كوچكت) هرچه گس

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

m)كدام نمودار زير رابطه ميان سرعت انجام واكنش شيميايي - 2 n) دهد؟ درستي نشان مي را با دما به 

)(واكنش (ــــــــ A نسبت به واكنش( )B    (.در دماي بالاتري انجام شده است 

 

 

 

  

1 (  2(  3 (  4 ( 

رنـگ   سـاعت بـي   2اي از جنس روي قرار دهيم، محلول در مـدت زمـان    سولفات، تيغه (II)مول مس  03/0محلول محتوي  ليتراگر درون يك  - 3

Cu)است؟ نادرستهاي زير  اد از گزارهشود، با توجه به اطلاعات داده شده چه تعد مي , Zn , S , O : g .mol )
    1

64 65 32 16  

  سولفات به روي سولفات است.  (II)رنگ شدن محلول، تبديل مس  آ) علت بي

مشابه تيغه ذكر شده در اطلاعات مسئله در آن از جنس روي اي  ليتر آب حل كنيم و سپس تيغه 5/0سولفات را در  (II)مول مس  015/0ب) اگر 

  نظر شود.)  شونده صرف شود. (از جرم حل رنگ مي ساعت بي 4مدت زمان دهيم، در قرار 

/برابر پ) سرعت متوسط توليد مس، mol.L .min
   4 1 1

2 5   است. 10

  پذيري فلز روي از مس بيشتر است.  ت) واكنش

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

ت متوسط واكنش در فاصـله  عليتر باشد، سر 2دهند. اگر حجم ظرف  معيني نشان ميشكل زير واكنش ميان گاز هيدروژن و بخار يد را در دماي  - 4

  مول است.) 2/0هم ارز ذره هر چند مول بر ليتر بر دقيقه است؟ ( t3تا t2زماني

 

1 (02/0  2 (1/0  3 (05/0  4 (01/0   

nn



 است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 5

  پيوند اشتراكي است.  19بنزوييك اسيد داراي  )1

  سيليك اسيدها، استيك اسيد است. واده كربوكترين عضو از خان ) ساده2

  ) تفاوت فرمول مولكولي بنزآلدهيد با بنزوئيك اسيد در يك اتم اكسيژن است. 3

  ) بنزوئيك اسيد يك كربوكسيليك اسيد آروماتيك است. 4

Nافزايش سرعت واكنشچه تعداد از عوامل زير باعث  - 6 (g) H (g) NH (g) 2 2 33  گردد؟  مي 2

  ـ افزايش فشار 

  ـ افزايش دما 

  ـ كاهش غلظت گاز نيتروژن 

  ـ افزايش حجم ظرف انجام واكنش 

  ـ استفاده از يك ورقه آهني در ظرف واكنش 

  ) پنج 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

 .  ..................... جز بههستند  نادرستهاي زير  همه گزينه - 7

  شود.  شوند، بدين ترتيب بعضي افراد با مصرف آن دچار نفخ مي ها مي ) كلم و حبوبات داراي آنزيمي هستند كه باعث هضم كامل و سريع آن1

  است.  لازم) مقدار زيادي محلول پتاسيم يديد براي افزايش سرعت واكنش تجزيه محلول هيدروژن پراكسيد 2

  سرعت سوختن قند كاتاليزگر مناسبي است. ع ) خاك باغچه براي تسري3

  ) سرعت واكنش سديم با آب سرد بيشتر از پتاسيم با آب سرد در شرايط يكسان است. 4

قه نصف هيـدروژن پراكسـيد   دقي 5مورد بررسي قرار گرفته است. اگر در مدت  atm1و فشار Cοواكنش تجزيه هيدروژن پراكسيد در دماي - 8

ml.sتقريباً چند STPتجزيه شود، سرعت متوسط گاز اكسيژن توليد شده در شرايط 
1

مـول در  يك است؟ (مقدار اوليه هيدروژن پراكسيد را  

 نظر بگيريد.) 

(g) (g) (g)H O H O O2 2 2 22 2          

1 (67/18  2 (05/0  3 (67/74  4 (2/0  

A(g)زير را براي واكنشهاي  داده - 9 B(g) C(g) 2 ثانيه واكنش با سرعت متوسط ثابتي انجام گيرد. واكنش در چنـد   20داريم. اگر پس از  3

  رسد؟  ثانيه به پايان مي

30 25 20 15  10  5  ο   زمان(s) 

72/0  74/0  76/0  80/0  85/0  92/0  1  [A](mol .L )
1

  

1 (250  2 (260  3 (265  4 (210 

 

 

 

 

  



  اند؟  ترتيب از راست به چپ كدام به yو  xبا توجه به جدول زير مقادير  -10

  

     8/2ـ  9/1) 1

    4/0ـ  9/1) 2

     8/2ـ  1/3) 3

 4/0ـ  1/3) 4

  

  است؟  نادرستهاي زير پيرامون واكنش كلسيم كربنات با هيدروكلريك اسيد در دما و فشار اتاق  گزينه يك از كدام - 11

  ) نمودار مول ـ زمان براي هر سه فرآورده در اين واكنش از هر لحاظ يكسان است. 1

  است. رو  نمودار روبهصورت  اكسيد در اين واكنش به ) تغييرات مول كربن دي2

 

  

  است.  (aq)صورت  ي كلسيم كلريد به) حالت فيزيك3

  اكسيد است.  ) سرعت مصرف هيدروكلريك اسيد، دو برابر سرعت توليد كربن دي4

  ليتري انجام گيرد، سرعت واكنش چند مول بر ليتر بر ثانيه است؟ 2در ظرفي  واكنشبا توجه به نمودار زير، اگر  -12

1(
3

10   

2(
 4

5 10   

3(/
 4

2 5 10   

4(
 3

2 10   

 

Aيك از روابط زير پيرامون واكنش كدام -13 B C 2   درست است؟  4

Cآ) An n

t t

 


 2
BRب)    Rــش CnnBپ)   واكن

t t




 
4

nAت)   
R

t


 

ــش    2 واكن

  ) آ و ب و ت 4  ) ب و ت 3  ) آ و پ2  ) فقط ب1

HCl(g)براساس واكنش گازي -14 O (g) Cl (g) H O(g)  2 2 24 گرم گاز كلر حاصل شود و از طرفي واكنش  213دقيقه  5/2، اگر در مدت 2

Cl)ليتري انجام دهيم، سرعت مصرف گاز اكسيژن چند مول بر ليتر بر ثانيه است؟ 10را در يك ظرف  / g .mol )
 1

35 5  

1(
3

10   2(
2

10   3(
 3

2 10   4(
 2

2 10   

A(aq)صورت واكنشي به - 15 B(l) C(g)2 2  30اصله زمـاني صـفر تـا    ها باشد، در ف گيرد. اگر نمودار زير متعلق به يكي از فرآورده صورت مي 

  ليتر فرض شود.) 2مصرف شده است؟ (حجم ظرف واكنش  Aثانيه چند مول 

1 (6/0  

2 (2/1  

3 (3/0  

4 (9/0   

  

  

20  15  10  

       (s)زمان 

  ماده            

4/4  8/4  6  [A] 

7/1  x 5/2  [B]  

2  6/1  y  [C]  


